

### Întrebări frecvente

**Investiția I11 ,, Implementarea unei scheme de sprijinire a utilizării serviciilor de comunicații prin diferite tipuri de instrumente pentru beneficiari, cu accent pe zonele albe” din cadrul componentei C7 “Transformarea digitală” din PNRR**

Nr. crt.	Întrebare	Răspuns OIPSI
1.1	<p>Ref. Ghidul solicitantului - Sprijinirea utilizarii serviciilor de comunicații prin diferite tipuri de instrumente pentru beneficiari, cu accent pe zonele albe, Componenta 7 – Transformarea digitala, Operatiunea B. Conectivitate digitala, Investiția I11.</p> <p>Implementarea unei scheme de sprijinire a utilizarii serviciilor de comunicații prin diferite tipuri de instrumente pentru beneficiari, cu accent pe zonele albe</p> <p>In documentul ghidului solicitantului, la pagina 21, sub capitolul "Detalierea cheltuielilor eligibile", este menționata categoria "alte tipuri de cheltuieli".</p> <p>Mai specific, subpunctul d) menționeaza: "Cheltuieli pentru efectuarea studiilor necesare și obținerea acordurilor, avizelor și autorizațiilor aferente activităților eligibile ale proiectului".</p> <p>Va rugam sa ne confirmați faptul ca realizarea proiectului tehnic reprezinta cheltuiala eligibila in cadrul acestei categorii, avand in vedere faptul ca proiectarea este obligatorie conform legislatiei in vigoare pentru realizarea lucrarilor.</p>	<p>Proiectul tehnic de execuție face parte din documentația tehnică a unui proiect de investiții și reprezintă ultima fază a acestuia conform Hotărârii nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice.</p> <p>Conform Ghidului Solicitantului “Sprijinirea utilizarii serviciilor de comunicații prin diferite tipuri de instrumente pentru beneficiari, cu accent pe zonele albe”, Componenta 7 – Transformarea digitala, Operatiunea B. Conectivitate digitala, Investiția I11. „Implementarea unei scheme de sprijinire a utilizarii serviciilor de comunicații prin diferite tipuri de instrumente pentru beneficiari, cu accent pe zonele albe” , cheltuielile prevăzute în cadrul unui proiect, pentru a fi eligibile în vederea finanțării prin PNRR, trebuie să respecte prevederile reglementărilor UE și naționale, să corespundă obiectivelor PNRR, să fie indispensabile atingerii obiectivelor proiectului, să fie justificate și incluse în Cererea de finanțare aprobată și defalcate în bugetul cererii de finanțare.</p> <p>Referitor la încadrarea proiectului tehnic de execuție în cadrul Ghidului Solicitantului, Detalierea cheltuielilor eligibile (pag 21), categoria 3. Alte tipuri de cheltuieli, la pct. f) sunt prevăzute Cheltuieli pentru asistență tehnică aferente investiției, respectiv pct. i. asistență tehnică din partea proiectantului (inclusiv Studiul de fezabilitate, coexistență, etc). Aceste cheltuieli nu sunt</p>

		enumerate limitativ, în cadrul acestei cheltuieli putând să fi incluse și cheltuielile cu proiectul tehnic de execuție.